MeToauuHi pekoMeHaaNil Ta MPUKJIAJ BUPIIIEHHSA 3aBIaHHS

J1a0opaTopHOi podoTH

Jlns BUpIIIeHHS ITOCTaBICHOTO 3aBAaHHs BaM 3Han0o0AThCS HacTyHI GyHKITT Maxima:

[TpuBatHe Bix noxity noninoma P1 Ha
noinoM P2. [TomiHOMM TOBUHHI OyTH
3arrcaHi o0 O/HI€T 1 TiET K 3MIHHOT X.
L{s pynkmis qiaute P1 Ha P2 1 oTpumye
OKpeMe BiJl TOJLTY

b yHKIIIS MPU3HAYCHHS MIPUKJIIA]]
H.IL.IT
1 expand(var) Po3kpuBae qyXKH y BUpasi var varl:expand(var)
2 factor(var) DakTopu3ye BUpa3 var var1:factor(var)
3 rat(var) HaBoauThk Bupa3 var 10 KAHOHIYHOTO varl:rat(var)
BUTJISITY, CITPOIIYE Ta TO3BOJISIE TIPAIFOBATH
3 HUM SIK 13 1p0O0BO-PaIliOHAIEHOIO
(byHKI1II€I0
4 quotient(p1, p2) pl:a*xA4+b*xA2+x+d;

p2:al*xA3+b1*x+c;
Z1: quotient(p1, p2);
72: remainder (pl, p2);
7:71+72/p2;

S remainder (pl, p2)

3anuiok Bija nmoiny nomiaoma P1 Ha
nosiHoM P2. IToxiHoMH TOBHHHI OyTH
3amnrcagi ox0 OHieT 1 Ti€l K 3MIHHOI X.
L1 pynxuis ainmuts P1 Ha P2 1 ogepixye
BAJTAIIOK B1Jl PO3MOILTY

Cryminp nojaiHoma Z2
MEHIIIE CTYIICHS TIOJIIHOM
p2

Jpo6 pl/p2 nopiBHtoE
Z1+72/p2

CTYIIEHEM N

hipow(z,x) MakcumanbHUH CTYIIHB X Y TIOJIHOMI Z
6 num(var_rat) BupizHsie yucenbHUK Ipo0y varl:num(var_rat)
parioHaIHLHOTO BUPA3y var
7 coeff (var, X, n) BUILJIsI€ BCi KoedimienTn mepex 3sMminHoro x [varl:coeff(var, x,4)

8 solve([ul,u2, ...],
[x1,x2,....])

Bupimye cucremy JiHIHHUX PiBHSHB,
3alMCaHuX sIK cucky [ul,u2, ...], momo
HEBIJOMHX, HABEICHUX Yy CIHCKY [x1, X2,
....] Pe3ynbTaT BUXOIUTH y BUTIIAII CITUCKY
[R1,R2, ..]'

/le R - piBHICTB 3amucaHa y BUTTISA X =
dbopMyIa 3HaYCHHS HEB1IOMO1

rez:solve([ul,u2,u3], [Al,
A2, A3]);

9 ev(var,rez)

OO6poOuTH BUpa3 var, MiACTaBUBIIN B
HHOTO 3HAYCHHS 3MIHHHX, HABEJICHI y
CIIUCKY I€Z y BUTJISA/I PIBHOCTEH 3MiHHA =
BHAYCHHS

varl:ev(var, rez)

10 map(factor, var)

OO6poOuTH BUpa3 var, 3aCTOCYBABIIIH JI0

map(factor, var)

KO>KHOTO nojaHy GyHkuito factor




Posrnsiuemo NpUKJIaZ PO3KIIaJaHHA Ipody )
(x6 +3x> = Tx*+ 2x—8)
2
((x2 —4x +5)-x-(x—3) )

Huxue HaBOAUTHCS TECT MPOrpaMu 3 KOMEHTapSIMU

TexcT nporpamm

kill(all);

writefile ("c:\Test\maxima\l4z3rez.txt");

/* MOJILHOM Yy UMCEeJIbLHUKY */

z0:x7Zx6 + 3*xZx5-7*x7Zx4 + 2*x-8;

/* MOJIiHOMM Yy SHaAMEHHUKY */

z1:xA2-4*x+5;

z2: X;

z3:(x=-3)A2;

/* B3HaMeHHUK »Opoby */

z123: (z1 * z2 * z3);

/* Buxipuumt npi6*/ z:20/z123;

/* POBKPUTU OYXKM B UKCEJIBHUKY Ta SHAMEHHUKY */
ez0:expand(z0) ;

ezl23:expand(z123);

/* BuminmuTu "npaBuiabHMN" Opid */

zzl: quotient (ez0, ez123); /* "uima" uvacTuHa Opody */
/* zz2 - npaBUIbLHUI Opib */

zz2: remainder (ez0, ez123) / z123;

/* HOBUM 3anmc BuUXigHOTO npody */ zz3:zzl+zz2;
/* TnepeBipka KOPEKTHOCT1 MNEepeTBOPeHHS */ zzx:2zz3-2%Z;
/* noemHeH nosumTHucsa HOJIb */ errl:factor(zzx):;

if errl != 0 then [ print ("**** He KOpPEeKTHEe PO3KJIAIaHHI OpPoby
*****") ’

lisp (setq *debugger-hook* 'abort), ream("Hatmcuire ctrl-C")

1S

/* BynmyemMo cyMy OpoOiB 3 HeBlimoMuMM umcesibHMKamu d */
/* HaM BlipgoMmii BMI IIOJIIHOMA WO SHAXOIOUTLCA B UYMCENLHUKY, aje */
/* Heplpgomi koediunienTm A0, Al, A2, A3, A4 */

d: (A0*x+Al)/z1+A2/z2+ (A3*x+A4) /z3;

/* 3HaxomyMo pisuuuio npobie r */

r:zz2-d;

/* chonpomyemMo pisHuip Ta 11l dpakTopmMsyemo */ rr:rat(r);

rrr: factor(rr);

/* BUIO1JISEMO UMCEJNIbHMK Ta MOT0o GakKToOpM3yeMmo o X */ rn:num(rrr);
rrat: rat (rn, X);

/* TlpupiBHioeMO koebiuieHTM NpM CTyneHax x 1o HYJI0 */

/* OTPUMYEMO CUCTEMY PIiBHSHB OO */

/* HeBlipoMmx koediuienTim AO, Al, A2, A3, A4 */

ul: coeff (rrat, x, 4) =
u2: coeff (rrat, x, 3
u3: coeff (rrat, x, 2
ud: coeff (rrat, x, 1
ub: coeff (rrat, x, O

.
4
— .
14
— .
14
— .
4

O O O OO

)
)
)
)

.
14



/* Po3B'A3yeMO CHCTEMY,
rez solve([ul,u2,u3,ud
/* ninmcTaByigeMo pileHHS
/* QaKTOPU3YEMO HOOOAHKM
dd rez:map (factor,dd) +zz
display(z);

display(dd rez);

/*

fff:fortran(dd rez);
display(fff);

*/

/* TepeBipka KOPEeKTHOCTI
/* noBmHeH Buline HYJIL */
err2: factor(dd rez)-z;
if err2 0 then

*****") ,

=

lisp
1S

closefile () ;

(setg *debugger-hook*

pPesynbTaT COMCOK y BMIVIAOlL A =*/
,ubl, [AO,Al,A2,A3,A4]);

B npi6 d */ dd:ev(d,rez);

Ta momaeMo "uimy" uvacTuHy Opoby */
1;

nepeTBoOpeHHsa */

[ print ("**** He KOpPEeKTHE NEPETBOPEHHS Opody

'abort), ream("HaTtucHiTe ctrl-C")

BMmicT damny pesynbTaTy poboTrm:

Starts dribbling to c:\T
NIL
(%01)

%12) z

est\maxima\l4z3rez.txt (2012/12/10, 15:19:56).

done
4
-8+ 2 x -7 x

5

0 : + 3 x + X

z3 ¢ (x - 3)
2
(x = 3)
z123 : z1 z2 z3
2 2



(x = 3) Xx (x -4 x + 5)

(%$18) ez0 : expand(zO0)
6 5 4
(%$08) x +3x -7x +2x-28
(%19) ezl1l23 : expand(z123)
5 4 3 2
(%09) x - 10 x 4+ 38 x - 66 x + 45 x
(%110) zz1l : quotient (ez0, ez123)
(%010) x + 13
remainder (ez0, ez123)
(%1i11) ZZ2 1 mmmmmmmm e ——
z123
4 3 2
85 x - 428 x + 813 x - 583 x - 8
(S0ll) e
2 2
(x - 3) x (x -4 x+5)
(%112) zz3 : zz2 + zz1
4 3 2
85 x - 428 x + 813 x - 583 x - 8
($012) e + x + 13
2 2
(x = 3) x (x -4 x 4+ 5)
(%$113) zzZX : zz3 - zZ
6 5 4 4 3 2
x +3x - 7x +2x-28 85 x - 428 x + 813 x - 583 x - 8
($013) = —————————————————————————— e +
2 2 2 2
(x = 3) x (x -4 x +5) (x - 3) x (x -4 x 4+ 5)
13
(%$114) errl : factor(zzx)
(%014) 0
($115) if errl! = 0 then [print (**** He koOppekToe pasJIOXeHME HOpPOBU *****),
lisp (setq debugger - hook nil), read(Haxmmure ctrl-C, Barem uudpy
3) 1
A4 + A3 x A2 Al + AO0 x
($il6) d: ————————- + —— + -
z3 z2 z1
A4 + x A3 A2 Al + x AO
($0l6)  mmmm————— + =+



(x = 3) x -4 x+5
%$il7) r zz2 - d
4 3 2
A4 + x A3 A2 Al + x AO 85 x - 428 x + 813 x - 583 x - 8
(%017) - —————————= = == = ———————————— + -
2 X 2 2 2
(x = 3) x -4 x+ 5 (x = 3) Xx (x -4 x + 5)
%$118) rr : rat(r)
3 2 4 3 2
(%018)/R/ - ((x -4 x + 5x) A4 + (x -4 x + 5 x ) A3
4 3 2 3 2
+ (x - 10 x + 38 x - 66 x + 45) A2 + (x - 6 x + 9 x) Al
4 3 2 4 3 2
+ (x - 6x + 9 x) A0 - 85 x + 428 x - 813 x + 583 x + 8)
5 4 3 2
/(x - 10 x 4+ 38 x - 66 x + 45 x)
(%$119) rrr factor (rr)
3 2 4 3 2 4
%019) - (x A4 - 4 x A4 + 5 x A4 + x A3 - 4 x A3 + 5 x A3 + x A2
3 2 3 2 4
- 10 x A2 + 38 x A2 - 66 x A2 + 45 A2 + x Al - 6 x Al + 9 x Al + x AO
3 2 4 3 2
-6 x A0+ 9 x A0 - 85 x + 428 x - 813 x + 583 x + 8)
2 2
/((x - 3) x (x -4 x+ 5))
%$i20) rn num(rrr)
2 4 3 2 4
(%020) - x A4 + 4 x A4 - 5 x A4 - x A3 + 4 x A3 -5 x A3 - x A2
3 2 3 2 4
+ 10 x A2 - 38 x A2 + 66 x A2 - 45 A2 - x Al + 6 x Al - 9 x Al - x A0
3 2 4 3 2
+ 6 x A0 - 9 x A0 + 85 x - 428 x + 813 x - 583 x - 8
%$i21) rrat rat (rn, x)
4
3
($021)/R/ (- A3 - A2 - A0 + 85) x + (- A4 + 4 A3 + 10 A2 - Al + 6 AO - 428)

X

2

+ (4 A4 - 5 A3 - 38 A2 + 6 A1 - 9 A0 + 813) x
+ (- 5 Ad + 66 A2 - 9 Al - 583) x - 45 A2 - 8
(%122) ul coeff(rrat, x, 4) =0
(%022) /R/ - A3 - A2 - A0 + 85 =0
(%$123) u2 coeff (rrat, x, 3) =0
(%023) /R/ - A4 + 4 A3 + 10 A2 - A1l + 6 AO - 428 =0
(%124) u3 coeff (rrat, x, 2) =0
($024) /R/ 4 p4d - 5 A3 - 38 A2 + 6 A1 - 9 A0 + 813 =0
(%125) ud coeff (rrat, x, 1) =0
($025) /R/ - 5 A4 + 66 A2 - 9 A1l - 583 =0
(%$126) ub coeff (rrat, x, 0) =0
(%026) /R/ - 45 A2 - 8 =0
(%127) rez solve([ul, u2, u3, u4, u5], [AO, Al, A2, A3, A4])

371 277 8 2201 656
(%027) [[AO = - -——, Al = -———, A2 = - ——, A3 = ————, A4 = - ——-1]

10 5 45 18 3
(%$128) dd ev(d, rez)

277 371 x 2201 x 656
5 10 18 3 8
(%028)  mmmm— + - = ———=
2 2 45 x
x -4 x+ 5 (x = 3)

(%129) dd rez zz1l + map (factor, dd)

371 x - 554 2201 x - 3936 8
(%029) - mm—— + + x - -——= + 13



2 2 45 x

10 (x - 4 x + 5) 18 (x - 3)
(%$130) display(z)
6 5 4
x +3x -7x +2x-28
A e i
2 2

(%030) done
(%$131) display(dd rez)
371 x - 554 2201 x - 3936 8
dd rez = - ----------------- + + x - ---——- + 13
2 2 45 x
10 (x - 4 x + 5) 18 (x - 3)
(%031) done
(%132) err2 : factor(dd rez) - z
(%$032) 0
($133) 1f err2! = 0 then [print(**** He KoppekToe MNpeobOpasoBaHUE IpPOoBU
*****) ,
lisp(setq debugger - hook nil), read(Haxmmure ctrl-C, zarem uudpy

3)
(%134) closefile()
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